



中共枣庄市委机关报
主流媒体 主流新闻
国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

今日滕州

2014年12月29日 星期一

农历甲午年十一月初八

总第100期

ZAOZHANG DAILY

D版

新闻热线：5987770 5987771 邮箱：zzrztz@163.com

滕州一石板房村跻身“国家传统村落”

该村为羊庄镇东辛庄村，系石板房古村，是今年枣庄市入选的唯一传统村落

本报讯 日前，住房城乡建设部、文化部、国家文物局、财政部、国土资源部、农业部、国家旅游局等七部门联合公布第三批列入中国传统村落名录，滕州市羊庄镇东辛庄村被列入全国第三批994个具有重要保护价值的村落之一，成为今年枣庄市入选的唯一传统村落。

据了解，东辛庄村石板房古村落位于滕州市羊庄镇驻地东南6.9公里处，依山傍水，环境优美，现存石板房约86间，石木村寨1个，古炮楼3座。据清康熙三十三年修《刘氏家

谱》记载，其先人于清康熙初年迁入，依亲定居，故称为亲庄。随着时间的变迁，后演变为辛庄，清末称上辛庄，1982年更名为东辛庄，现居住人口664人。2014年被确定为山东省第一批传统村落和国家第三批传统村落。

该村大部分建筑仍保留原有古建筑风貌，迁入后，当地村民因地制宜，就地取材，建造石板房居住。石板房以石条或石块砌墙，高2至5米，以茅草或石板盖顶，房屋的门窗是木料，这种房屋冬暖夏凉，但采

光较差。走进古村落，沿着石板路，可以看到古院落人工细砌的石头墙，院内摆放着石碾、石磨窝子，甚至家用的桌、凳、灶、槽等也是石料制成，还有炮楼上精细雕刻的流水流子。

村内有清朝的古寨门、魏振申旧居，民国的刘氏旧居、刘兆溪旧居等，还建有反映民国时期大劫难的“刘门悲冢”，占地面积约2350平方米，据记载，因刘氏当时得罪了“马子”（土匪），“马子”为了报复，屠杀村民80余人，连3岁的幼儿都未放过，后人为了缅怀因而在解放后筹资

修建“刘门悲冢”纪念碑。时至今日，东辛庄村历经变迁，大部分村民已陆续迁到山下或城区居住生活，但老人们的记忆和屹立的石板房依然守候着这一段凝固了的历史。

东辛庄村最具代表性的民俗就是刘绪芝老人的根雕手艺，从清代至今，代代相传，广泛应用于建筑和家具装饰，形成整套的技艺和完整的风格，木雕选材严格，多用榿木、桃木、香樟木、银杏木等材料。其工艺类型注重创意和“绘画性”，具有较高的艺术价值。（通讯员 王继腾）

要闻·简编

微山湖湿地观湖社区近日竣工

本报讯 微山湖湿地观湖社区是滕州市委、市政府为加快微山湖湿地景区开发步伐、构建大微山湖旅游区而实施的配套项目，也是滨湖镇新型城镇社区建设重点工程。工程依照微山湖湿地总体规划和滨湖镇总体规划编制要求，对景区周边上王、卢庄、韩楼、向阳等四村（俗称“上四村”）实施整合改造，组团建设“观湖社区”。工程总投资3.2亿元，规划占地21.62万平方米，建筑面积21万平方米，可节约集约土地近400亩。社区建设充分尊重和利用原有地理环境，依托现有水系和地势，建设5层居民楼57栋，其间依地势建设景观休闲区，并沿小区环形设置车行道，配套建设幼儿园、文化休闲广场、社区服务中心及超市等公共服务设施。工程自2011年底开工建设，现57栋居民楼及学校、幼儿园、社区服务中心、超市等主体工程已竣工，正在进行内外部装饰装修，燃气站、污水处理站等基础设施配套加快建设，年底前可完成已拆迁户回迁上房工作。（记者 侯志龙 通讯员 李国栋）

滕州城市园林绿化成绩斐然

本报讯 城市绿化扮靓了我们的城市，园林景区给了人们休闲娱乐的空间，滕州城真的越来越美了。

为进一步改善荆河沿岸生态环境，提升市民生活质量，为全面推进“国家园林城市”创建，市园林管理处承担了秀美荆河工程（幸福坝至东滕城段两侧）全长约9公里的坝内及河滩地绿化建设工程。自4月3日工程开工建设，于4月15日前基本完成苗木栽植任务，共栽植各类乔木、花灌木、球体30万株，种植各类地被植物50万株，宿根花卉、时令鲜花120余万株，摆放景观石2600余吨，种植草坪4.5万平方米（铺设四季青草皮3500平方米），形成了十里长堤、桃红柳绿、油菜飘香的景观长廊。

为提升城市的档次和品质，他们把鲜花靓城工程作为重点工作来抓，成立了专门的班子和养护管理队伍进行鲜花栽植、养护、更换、补植工作。一年来，全市城区共栽植牵牛、常春、一串红、万寿菊、三色堇等时令花卉150余万株，栽植宿根花卉126余万株。

经普查，滕州建成区存在裸露地块29块，裸露树穴池12000余个，裸露土地面积约30万平方米。为尽快实现裸露土地植被覆盖，彻底解决“因裸致脏、由露扬尘”问题，市园林管理处在调查摸底数据的基础上，经过深入分析每个裸露地块的立地条件、地块类型、详细位置等现状，园林管理处全面、细致地制定了绿化方案，快速推进裸露土地治理工程，先后开展了春季绿化建设、雨季裸露土地绿化专项行动及冬季的裸露土地绿化专项行动。截至目前，共完成树穴池草坪种植12000个，对青啤大道、塔寺南路实施道路绿化升级工程，更换干径15cm法桐共计1100棵。已完成了解放西路、永昌西路、北辛西路、塔寺北路、学院东路等十余处地段裸露土地的治理工作，完成绿化面积26万平方米。（特约记者 杨尚军 通讯员 郭启亮）

滕州市建协建设职业培训学校成立

本报讯 近日，全市第一所专门从事建筑业从业人员职业技能和特种作业人员培训的职业学校——滕州市建协建设职业培训学校成立，成为枣庄地区唯一一家建筑施工特种作业从业人员培训机构。

该校经滕州市人力资源和社会保障局批准设立。结合本市建筑业实际，滕州市建工局投入资金470万元，建成了占地10余亩、建筑面积3000余平方米的实训场地，通过了省安监站的验收。培训学校依托理论教室和实操基地，采取理论和实践相结合的教学模式，对枣庄市周边以施工员为主的12种关键岗位，以油漆、瓦工为主的17种技能型岗位，以电工、电焊工为主的11种特种作业岗位的建筑业从业人员进行培训，计划2015年培训施工员、钢筋工、木工、瓦工、电工、电焊工等各工种人员6000名，其中培训关键岗位760人，技能岗位460人，特种作业人员4780人，让农民工掌握一技之长。（记者 侯志龙 特约记者 刘书伟）

荆河财政所全力做好年终财政工作

本报讯 年终岁末，荆河街道财政所牢固树立科学理财、依法理财、为民理财、节约理财的理念，以积极负责的工作态度和服务意识，统筹安排、科学规划，全力做好年底各项财政工作。全面做好2014年指标核对工作，将所有上级各项核算和专项补助指标进行清理，及时与上级财政部门做好指标对账工作，同时，对街道2015年财力状况进行准确分析和测算。为明确责任，对全体人员采取捆绑式办公，打破传统单人负责单项工作制度，实行由所长亲自把关、经办人主办，其他人员共同协办的工作机制，确保把各项工作做细做实做好，力争圆满完成全年各项任务。（通讯员 杨光锋 张洪爱）

爱心人士张芹再获殊荣

本报北京讯 日前，记者从有关部门获悉，滕州市爱心人士张芹，在12月21日由中国管理科学研究院品牌推进委员会、中国国际名牌协会联合举办的2014年第七届中国国际品牌博览会上，荣获“品牌公益明星”称号。此前，张芹因热爱公益事业，扶贫济困，敬老爱老，关爱失学儿童，在11月23日人民大会堂举办的2014中国时代风采评选活动，荣获“中国时代风采人物”称号。（记者 张华）

寒冬里的暖流



12月27日，滕州市大坞镇农副产品合作社的陈锡国携带6000余斤新鲜蔬菜，与滕州市双拥公益协会的志愿者们一同来到武警枣庄支队二大队五中队、七中队，为武警战士送上冬日里的温暖。据了解，这已经是他们连续第5年为武警战士们送上拥军蔬菜了，谈及今后，他们均表示还将继续把这种优良的传统发扬下去。（特约记者 金亮 摄）



12月27日，武警枣庄支队二大队五中队张天指指导员带着大队部首长和中队官兵的深情厚谊，先后来到了滕州市级索镇港沟崖村和滨湖镇田桥村，向在滕州三中就读的高二学生田虎和高三学生赵诗元分别捐赠了2000元助学金，帮助这两位家庭困难的学生继续完成学业。受助学生赵诗元说：“我一定认真学习，考上好大学，向帮助我的部队官兵汇报。”受助学生田虎表示，铭记武警官兵的爱心，做一名有孝心、爱心和责任感的好学生，将来也去帮助更多的人。（特约记者 邵长富 摄）

悠悠荆河起波澜 荆河街道打通文化惠民“最后一公里”

本报讯 “开展群众文化活动，让老百姓从台下走到台上成为主角，让文化亲民惠民，让群众在文化活动中愉悦身心、受到教育、提升素质，更好地满足精神文化需求。”荆河街道党委书记闵祥霖说。

荆河街道高度重视文化建设工作，成立了以党委书记为组长的街道文化建设和精神文明建设领导小组，制定下发了《荆河街道2014年度文化建设和精神文明建设工作意见》，完善了街道（党委）-社区（党总支）-居、

企、校（党支部）三级文化建设及精神文明建设网络，每季度召开一次全街道文化建设工作专题会，做到文化建设工作有机构、有布置、有活动、有落实。以社区党建为抓手，建立健全了社区共建机制，形成了文化建设工作党委统一领导、党政群齐抓共管、宣传科组织协调、有关部门各负其责、全社会共同参与的工作机制。

该街道举办了2014年健身舞社会体育指导员培训班，培训健身舞爱好者140余人，在各社区、居委建立了

基层广场舞队伍。吸纳社会文化人才开展春联义写、书画展评、文化辅导等活动10余场次，指导各社区、居开展文化生活建设，丰富社区居民文化生活，在各社区、居委开展送戏下乡活动，协调柳琴剧团、红荷艺术团在德馨、金华、柳楼、翔宇儿童城、西部放歌、马号、奎文、铁西等居演10余场。在63个居开展“免费电影进社区 服务百姓零距离”活动，为辖区居民送上了一份文化大餐。（特约记者 李莉 通讯员 龙亚芬）

狄云九捐赠《毛泽东手书诗词真迹典藏》及原始资料

花费10余年，投资300万，满腔深情奔波全国各地收集资料，精心筹划、编纂而成，该书被邵华赠送给国家主要领导后，受到江泽民、胡锦涛等中央首长的高度赞扬



文化馆馆长狄云九获赠辞书

本报讯 12月26日，是毛泽东主席诞辰121周年纪念日，枣庄市政协常委狄云九以赠书的方式缅怀这位伟大的革命领袖。他将《毛泽东手书诗词真迹典藏》连同编写底稿、出版批文、印刷胶片等众多原始资料共96件，捐赠给滕州市档案局档案室永久收藏。同时狄云九还将《毛泽东手书诗词真迹典藏》捐赠给中共滕州市委党校图书馆、滕州市文化馆和滕州市图书馆收藏，以供广大读者赏阅。

12月26日上午，纪念毛泽东同志诞辰121周年暨狄云九先生捐赠《毛泽东手书诗词真迹典藏》图书及出版资料仪式在滕州市委党校宾馆

二楼会议室举行。枣庄市政协原副主席孟昭泰，枣庄市政协原副主席、民建枣庄市原主任凯扬，中联鲁宏水泥公司原党委书记刘凤礼，枣庄市检察院副检察长、滕州检察院院长陈东，民建枣庄市委秘书长王金山、滕州市委党校书记、常务副校长胡强，滕州市政协原副主席杨一清，参与该书编辑、出版的有关人士及接受捐赠单位的代表参加了会议，滕州市常委、副市长宗大全出席捐赠仪式并讲话。

狄云九是枣庄市第五、第六、第七届政协委员、第八届政协常委，三次被评为枣庄市优秀政协委员，享受枣庄市政府津贴（枣庄市劳模待遇），是山东滕州万通实业有限公司董事长、滕州翰林书院院长。据他介绍，他十分崇拜伟大领袖毛主席，十分热爱毛主席的书法。他通过各种途径收集、整理毛

泽东手书墨迹，投资330万元完成《毛泽东手书诗词真迹典藏》印刷出版任务。全书共收集毛泽东手书真迹255例，内容充实，体现了真实性、权威性、稀有性、观赏性，具有很大的收藏价值。

《毛泽东手书诗词真迹典藏》经中宣部、国家新闻出版总署、中央文献研究室批准出版，由毛泽东的儿子毛岸青、儿媳邵华任主编，时任全国政协副主席张思卿、赵南超任该书顾问。该书被邵华赠送给国家一些主要领导后，曾受到江泽民、胡锦涛等中央首长的高度赞扬。2003年12月，该书被中宣部、国家新闻出版总署评定为向全国读者推荐的68种“优秀图书”之一，同时还被中央电视台、人民日报、光明日报等多家媒体先后报道。

座谈会上，枣庄市政协原副主席孟昭泰、凯扬，中联鲁宏水泥公司原党委书记刘凤礼，市政协原副主席杨一清等与会领导，对该书的出版及捐赠给予高度评价，滕州市委常委、副市长宗大全在讲话中，深情回顾了毛泽东同志在中国革命和建设各个时期所作出的重大贡献，对毛泽东思想的形成和发展及在今后指导中国发展的历史地位作了深刻阐述，同时对狄云九先生无

私捐赠的义举给予充分肯定，对狄云九先生高度重视、大力支持档案工作的高尚情怀给予大加赞赏，同时希望档案馆、图书馆等单位认真履职，不断改善条件、完善配套设施、确保馆藏资料安全，为全市经济社会发展，提供有效服务。



狄云九深情讲述编纂伟人诗词书法真迹的有关情况



捐赠现场

（特约记者 张波 金亮 摄影报道）

本版责任编辑：焦兴田